

НЕ РАДИ СЛАВЫ И НАГРАД



ГЕРОЙ РОССИИ—ЗВАНИЕ, ПРИСВАИВАЕМОЕ ЗА
ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ И НАРОДОМ,
СВЯЗАННЫЕ С СОВЕРШЕНИЕМ
ГЕРОЙСКОГО ПОДВИГА.



В 2007 ГОДУ ПО ИНИЦИАТИВЕ ПРЕЗИДЕНТА
СТРАНЫ ВЛАДИМИРА ПУТИНА БЫЛО
ВНЕСЕНО ИЗМЕНЕНИЕ В ФЕДЕРАЛЬНЫЙ
ЗАКОН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ «О ДНЯХ
ВОИНСКОЙ СЛАВЫ И ПАМЯТНЫХ ДАТАХ
РОССИИ», И УСТАНОВЛЕНО, ЧТО 9 ДЕКАБРЯ
СТАНЕТ ДНЁМ ПАМЯТИ ГЕРОЕВ
ОТЕЧЕСТВА.



В РОССИИ 9 ДЕКАБРЯ ЧЕСТВУЮТ ГЕРОЕВ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ,
КАВАЛЕРОВ ОРДЕНА СВЯТОГО ГЕОРГИЯ
ПОВЕДОНОСЦА И ОБЛАДАТЕЛЕЙ ТРЕХ СТЕПЕНЕЙ
ОРДЕНА СЛАВЫ.

ДО 1914 ГОДА В ЭТОТ ДЕНЬ В РОССИИ
ОТМЕЧАЛСЯ ПРАЗДНИК ГЕОРГИЕВСКИХ
КАВАЛЕРОВ.

С НАЧАЛА ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ ОН
ПОЛУЧИЛ НАЗВАНИЕ ДЕНЬ ГЕРОЕВ.



В ИСТОРИИ НАШЕГО ОТЕЧЕСТВА ДАТА 9
ДЕКАБРЯ ИМЕЛА ОСОБОЕ ЗНАЧЕНИЕ. ПО
ПРЕДАНИЮ, ИМЕННО В ЭТОТ ДЕНЬ, СВЯТОЙ
ГЕОРГИЙ ПОВЕДОНОСЕЦ, ПОЧИТАЕМЫЙ НА РУСИ
КАК ПОКРОВИТЕЛЬ РУССКОГО ВОИНСТВА,
ОДЕРЖАЛ ПОБЕДУ НАД ЗМЕЕМ.

В 1036 ГОДУ ЯРОСЛАВ МУДРЫЙ В ЧЕСТЬ
ОКОНЧАТЕЛЬНОЙ ПОБЕДЫ НАД ПЕЧЕНЕГАМИ
ПОВЕЛЕЛ ЧЕСТВОВАТЬ ЭТОГО СВЯТОГО.



В 1769 ГОДУ ЕКАТЕРИНА ВТОРАЯ УЧРЕДИЛА ВОЕННЫЙ ОРДЕН СВЯТОГО ГЕОРГИЯ, СТАВШИЙ ВЫСШЕЙ БОЕВОЙ НАГРАДОЙ ИМПЕРИИ. ОРДЕН ИМЕЛ ЧЕТЫРЕ СТЕПЕНИ, ЛЮБАЯ ИЗ КОТОРЫХ ДАВАЛА ПРАВА ПОТОМСТВЕННОГО ДВОРЯНИНА.

С 1849 ГОДА ИМЕНА ЕГО КАВАЛЕРОВ ЗАНОСИЛИСЬ НА МРАМОРНЫЕ ДОСКИ В ГЕОРГИЕВСКОМ ЗАЛЕ КРЕМЛЯ. ЗА ВСЮ ДОРЕВОЛЮЦИОННУЮ ИСТОРИЮ ЗНАКАМИ ОРДЕНА 1 СТЕПЕНИ БЫЛИ ОТМЕЧЕНЫ 25 ЧЕЛОВЕК, 2 СТЕПЕНИ 125 ЧЕЛОВЕК, А 3 СТЕПЕНИ 650.



В 1917 ГОДУ ВСЕ ОРДЕНА ЦАРСКОЙ РОССИИ БЫЛИ ОТМЕНЕНЫ, ПРАЗДНИК ЗАБЫЛСЯ. ПОЯВИЛИСЬ НОВЫЕ НАГРАДЫ, КОТОРЫМИ НАГРАЖДАЛИСЬ ГЕРОИ СОВЕТСКОЙ ИСТОРИИ.

В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ В АПРЕЛЕ 1934 ГОДА БЫЛО УЧРЕЖДЕНО ЗВАНИЕ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА. И ПЕРВЫМИ ГЕРОЯМИ БЫЛИ СЕМЬ ЛЕТЧИКОВ, СПАСШИХ СО ЛЬДИНЫ В ЧУКОТСКОМ МОРЕ ЭКИПАЖ ЛЕДОКОЛА "ЧЕЛЮСКИН".



8 НОЯБРЯ 1943 ГОДА В СССР БЫЛ УЧРЕЖДЕН ОРДЕН СЛАВЫ. ОН ПРЕДНАЗНАЧАЛСЯ ДЛЯ НАГРАЖДЕНИЯ РЯДОВОГО И СЕРЖАНТСКОГО СОСТАВА. ПЕРВЫМ КАВАЛЕРОМ ОРДЕНА 3 СТЕПЕНИ БЫЛ САПЕР ВАСИЛИЙ МАЛЫШЕВ.

ДО 1945 ГОДА КАВАЛЕРАМИ ОРДЕНА 3 СТЕПЕНИ СТАЛИ 980 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК, 2 СТЕПЕНИ - 46 ТЫСЯЧ, А ПОЛНЫМИ КАВАЛЕРАМИ - 2562 ЧЕЛОВЕКА.



В 1975 ГОДУ ПОЛНЫЕ КАВАЛЕРЫ ОРДЕНА СЛАВЫ
ПОЛУЧИЛИ РАВНЫЕ ПРАВА С ГЕРОЯМИ СОВЕТСКОГО
СОЮЗА.

ОРДЕН СВЯТОГО ГЕОРГИЯ И ЗНАК ОТЛИЧИЯ -
ГЕОРГИЕВСКИЙ КРЕСТ БЫЛИ ВОЗВРАЩЕНЫ В
РОССИЙСКУЮ ФЕДЕРАЦИЮ В 1992 ГОДУ.

ГЕРОЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ЗНАК ОСОБОГО
ОТЛИЧИЯ - МЕДАЛЬ "ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА" БЫЛИ
УСТАНОВЛЕНЫ 20 МАРТА 1992 ГОДА.



ГЕРОИ ЗЕМЛИ РУССКОЙ

